

# 六成新世代無固定情人

## 逾半接受「一腳踏多船」 不信婚姻一生一世

香港文匯報訊(記者 陳錦燕) 80後、90後年輕人思想前衛,「合則來,不合則去」的愛情觀,形成他們速食戀愛的文化。有調查發現,近60%受訪者喜歡沒有固定情人,逾50%能夠接受「一腳踏多船」。有婚姻及家庭輔導員指,不少年輕人單憑「感覺」拍拖,一旦感覺消失便分手,而這種戀愛觀往往影響其婚姻觀,使離婚數字上升。她建議,雙方應了解後才開始戀人關係,拍拖需要包容與體諒,愛情才能甜蜜長久。

香港教婚姻輔導會在本年1月至2月初,透過問卷調查的方式,成功訪問530名年齡介乎18歲至32歲的男女,調查他們的戀愛及婚姻觀。調查結果顯示,超過60%受訪者同意「喜歡沒有固定情人」,逾50%人接受同一時間與兩位或以上人士拍拖,不相信婚姻是一生一世的受訪者佔65%。

### 90後相識兩日火速「過電」

90後年輕人,現時20歲的黃子柔說,以往共有8次至9次的拍拖經驗,曾經試過與對方只相識短短2天,便憑「有感覺」就開始拍拖。最終因了解不深,拍拖數天便分開。「我覺得自己好傻。」回憶起往事,黃子柔神情黯然,她表示,經過年積累後才發現,拍拖拖不但會被人認為「濫交」,自己亦同樣受傷。現在的她漸漸學會珍惜,認為雙方要了解後才在一起。

剛從大專畢業的陳俊賢坦言,自己曾在

同一時間與兩名異性拍拖。他形容,當時猶如見到漂亮的衣服般,喜歡便購買,但後來才發現原來「衣不稱身」。陳俊賢認為,自己當年年少無知,人大了才明白白維持一段關係需要靠包容和了解。

### 專家提醒拍拖應包容體諒

香港教婚姻輔導會婚姻及家庭輔導員鄭靜文指,據香港統計處數字,2011年本港離婚個案約有2萬宗,近30年來升9.5倍。另外,該會在2010年至2011年期間,共收到253宗求助個案,當中有28%人因對方有婚外情而分開。鄭靜文說,現時不少年輕人崇尚速食戀愛文化,喜歡拍散拖,不會專注於一份感情,其開放的戀愛觀容易影響其婚姻觀,在雙方未了解清楚前匆匆結婚,婚後發覺性格不合則離婚。她提醒,愛情不是遊戲,雙方在拍拖前應仔細考慮對方是否適合自己,遇到問題應靠包容及體諒解決。

調查指,現時不少80、90後年輕人形成速食戀愛的文化。

香港文匯報記者陳錦燕攝



## 56%男士情人節花費上升

香港文匯報訊(記者 王維寶) 情人節男士們為博紅顏一笑,必定大灑金錢準備禮物及情人節大餐。有調查發現,有56%受訪者表示將於今年情人節當天花費4千元至7千元,金額比去年有上升趨勢,最受歡迎的禮物為鮮花和巧克力。調查指今年春節與西方情人節相近,打工一族收到花紅或雙糧令他們消費更豪爽。

### 鮮花巧克力送禮首選

大埔超級城、新太陽廣場及元朗廣場於1月期間成功訪問約500名未婚男女,最受歡迎的禮物為鮮花和巧克力,分別佔26%及20%,而

近年平板電腦及智能手機漸受歡迎,令電子產品的受歡迎排名由去年的第五位,上升至今年13%,與珠寶名錶並列第三位。

### 得益花紅利是 男士用錢爽手

今年農曆新年與情人節相近,各大「打工仔」及學生們的花紅利是收得盤滿鉢滿。調查發現,有56%受訪者表示將花費4千元至7千元於禮物及情人節晚餐等消費上,而表示會花費7千元至1萬元及1萬元以上的受訪者則有23%及14%,3個選項所佔比率合共比去年上升9%,顯示情侶們在情人節當天花費比去年更為豪爽。

## 新春金多寶頭獎派2,844萬

香港文匯報訊 六合彩新春金多寶昨晚攪珠,頭獎由兩注瓜分,每注派2,844萬多元,二獎5.5注中,每注派114萬多元,三獎239注中,每注派7萬多元。昨晚攪出的號碼分別為11、16、24、27、36、48,特別號碼47。

## 廚餘餵流浪貓擾民惹慮畜

香港文匯報訊(記者 王維寶) 去年不斷發生虐待動物事件,令市民更加關注動物權利。有組織調查發現,只有2%受訪者表示會因流浪貓而感到困擾,原因主要是有市民以廚餘餵流浪貓而引致鼠患及環境衛生問題。香港愛貓協會榮譽主席呂梓麗表示,市民如要餵流浪貓,可以貓糧代替廚餘,減少衛生問題。

### 團體倡以貓糧代替

香港愛貓協會訪問了217名市民,有70%受訪者所居地有流浪貓出現,當中只有2%受訪者表示會因流浪貓而感到困擾,困擾原因主要是有市民以廚餘餵流浪貓,殘渣招蟲鼠,貓隻發情時叫聲問題亦是另一困擾原因。呂梓麗建議市民在餵飼流浪貓時,食物宜放於固定地點及置於食物容器內,最好以貓糧代替廚餘。她又建議市民如發現有貓隻發情叫聲問題,可向本地愛護動物團體求助,以「捕捉、絕育、放回」計劃解決問題。

另外,有80%受訪者認為香港虐貓情況有上升趨勢,但超過70%受訪者仍然認同港人愛貓指數達最高5分中的3分至4分。呂梓麗認為虐貓只是個別例子,但政府應加強教育,令部分市民能夠愛護動物,尊重生命。

# 小冤家變好拍檔 拉丁舞國際稱霸



盧淑婷和張晴國(前排中)去年帶領舞蹈團為學校於全港比賽取得逾400個獎項。香港文匯報記者馮晉研攝

香港文匯報訊(記者 馮晉研) 中三生盧淑婷自嬰兒時已接觸拉丁舞,6歲時首次挑戰12歲組別拉丁舞比賽,即奪冠而回;另一名小男張晴國受姐姐影響,熱衷拉丁舞,即使被諷「慳型」亦無減他對舞蹈的熱愛。機緣巧合下,兩人升上同一中學,成為舞伴,由極不咬弦到默契十足,去年帶領學校舞蹈團於全港比賽取得逾400個獎項,今年初更首次代表香港出戰米蘭國際賽,奪得9項國際大獎,包括兩項冠軍,表現突出。



黃景波(右)表示,目前有兩個學士課程正在審批當中。香港文匯報記者馮晉研攝

### 無懼嘲「慳型」 越跳越起勁

受擔任拉丁舞教練的外祖母影響,盧淑婷10個月大時已牙牙學語喊着「cha cha one two three」的拍子。小一已流露出舞蹈的天分,跟教練學習約8堂舞蹈,旋即勇奪12歲組別拉丁舞比賽,並因此投入了舞蹈世界。另一位小男生張晴國,小三時因看到姐姐練習拉丁舞,即被這項藝術深深吸引,就算被同學諷刺「慳型」,他亦沒放在心上。他在父親鼓勵下,一直希望成為出色舞者的晴國越跳越起勁,奪得多個獎項。

### 年內奪逾400獎項 學校建練舞室

升中後,張晴國碰上盧淑婷,兩人成為舞伴,亦同為東華三院吳祥川紀念中學的學生。晴國的舞技稍遜,曾被淑婷罵笨,二人極不咬弦。兩人又曾在比賽中失手,與獎項擦身而過。盧淑婷的外祖母兼拉丁舞教練姚秀梅笑言,「兩個由以前貼錯門神,到現在懂得溝通和解決困難,已變成好朋友」,兩人合拍度大大提升,去年更帶領毫無拉丁舞經驗的隊友出賽,結果一年內為學校取得逾400個跳舞獎項。

正因舞技出眾,兩人早前獲香港標準舞總會推薦於今年1月代表香港出戰「2013年意大利米蘭世界標準舞及拉丁舞公開賽」,並在百多隊選手中脫穎而出,奪得9項國際大

獎(見表),其中兩項是冠軍。

吳祥川紀念中學校長鄧惠珍表示,淑婷每周均租用不同地區的體育館場地練習,花費不菲,且校內學生多來自基層,沒有習舞的條件,故校方決定改建禮堂下的課室為專用舞蹈室,供學生練習。學校會為學生向外申請獎學金,作為參加國際賽的經費,希望他們能發揮所長。

### 二人「米蘭國際賽」所獲獎項

比賽項目	成績	得獎者
16歲以下B1標準舞	冠軍	盧淑婷及張晴國
16歲以下公開組標準舞	亞軍	同上
隊制舞2	亞軍	同上
隊制舞	季軍	同上
16歲以下B1拉丁舞	殿軍	同上
16歲以下標準舞華爾滋	冠軍	張晴國
16歲以下拉丁舞森巴	季軍	張晴國
16歲以下拉丁舞查查	亞軍	盧淑婷
16歲以下標準舞華爾滋	亞軍	盧淑婷

資料來源:東華三院吳祥川紀念中學 製表:香港文匯報記者馮晉研

## 能仁擬擴校舍 冀升格佛教私大

香港文匯報訊(記者 馮晉研) 由去年有自資院校超額收生,到近日嘉諾撒聖心商學院突然停辦,令外界對自資院校的負面印象揮之不去。去年只錄到13名學生的能仁書院昨舉行傳媒茶敘,校長黃景波表示,目前院校有兩個學士課程正在審批當中,預計明年9月可開課;為配合學校的發展,有意向政府申請土地擴充校舍及興建宿舍,未來有信心將書院發展成為全港首間佛教綜合私立大學。

### 推會計中文文學士

黃景波昨日表示,該校定位以綜合發

展為大方向,文史哲並重。書院首推會計工商管理學士及中文文學士兩個4年制學士學位課程,各設80個學額,當中20個會預留給校內副學士畢業生銜接學士三年級,學費暫定6萬元1年,另設獎助學金。副校長蔡英材表示,已成功邀請前律政司司長梁愛詩加入校董會,而大律師鄭從展會擔任校務委員會主席,東亞銀行副行政總裁彭玉榮、城大生物及化學系生物學講座教授譚佩儀等重量級人物加入委員會,有信心提高辦學水平,將學校發展成私立大學。

### 擬向政府申地建宿舍

談到發展大計,黃景波指出,目前能仁書院有2座自置校舍,連同將現租予老人院的自置地改建校舍,預計未來可容納2,000人,但將欠缺活動空間和體育設施,故校方有意向政府申請土地興建新校舍,並計劃興建宿舍,配合日後發展。

去年該校的副學士課程8月才通過評審,最終只收13名學生,較預期300人為少,黃景波指新學年不擔心收生問題,因書院自上月起已開始招生,目前已有47人報讀副學士課程,有信心錄取足夠學生。

## 80萬金太陽艷冠春季蘭花展

香港文匯報訊(記者 郭兆東) 栽種蘭花再非長者專利,有年輕一輩家種蘭花300餘盆。香港中華蘭花協會昨日在沙田大會堂展出約800盆蘭花,當中不乏貴逾80萬元的「金太陽」。協會主席鄧永昌指,蘭花以罕為貴,尤以基因突變的品種最為搶手,直言「葉面愈白愈上品」,但鑑於近年栽種國蘭人數持續增加,提醒種花只可視作怡情養性,切忌用作投資牟利,否則蘭花一旦凋謝隨時「血本無歸」。

### 沙田大會堂展出800盆蘭花

素有「花中君子」美譽的蘭花向來受港人歡迎,香港中華蘭花協會昨日在沙田大會堂舉辦一連5日的第二十五屆春季蘭花展,展出約600盆國蘭及200盆洋蘭。年屆86歲高齡的副會長陳光輝指,已栽種蘭花逾20年,欣賞其精雅韻味,在其位處元朗的花棚現種植逾千棵蘭花,認為蘭花價格隨時隨地,年輕一輩未必有時間及心機打理。

不過,四十不惑的吳先生卻獨愛蘭花,短短數年內已累積種植逾300盆。他稱,現栽種洋蘭為主,除價格較便宜亦因容易打理,只需偶爾灌溉施肥便可。至於最喜愛的蘭花品種,吳先生認為非「加德利亞蘭」莫屬,因其顏色鮮艷奪目,且花香濃郁,令現時居住中的居屋單位充斥花香。



鄧永昌認為,通風、日照及補水缺一不可,才可栽種出一盆好蘭花。香港文匯報記者郭兆東攝

### 變種價更高 忌投資牟利

在展覽中奪得多項大獎,花王「金太陽」的花主鄧永昌表示,龍年年尾天氣溫暖,令大部分國蘭提早開花,其中首次引進本港的「五彩梅虹」,亦早已在展覽開始前開花。他稱,「五彩梅虹」物以罕為貴,一棵幼苗平均價值逾10萬元,即使價格高昂,但能培植出特別品種的蘭花亦值得。

至於如何栽種出一盆好蘭花,形容蘭花為「情人」的鄧永昌認為,通風、日照及補水缺一不可,否則蘭花容易失去花色,枝葉亦會失去彈力而下墜;但他提醒種花者,栽種蘭花只可視作怡情養性的興趣,絕不可視作投資牟利的工具,因蘭花價格波動,加上容易受細菌感染,一旦凋謝便會隨時「血本無歸」。

## 直資名校校董資料 透明度低

香港文匯報訊(記者 高鈺) 教育局加強監管直資學校,多項措施將於未來一至兩年內相繼落實,其中於學校管治及運作上,關於投資及購置物業的新指引,及學校需要披露校董資料方面,目前已開始實施。不過,部分直資名校經教育局網頁所公開的校董資料卻未如理想,有學校校董會中未見有家長及教師代表,更有學校全個校董會僅得4人,卻有半數人沒有公開個人姓名,透明度成疑。

### 多「無名校董」 家長教員欠奉

教育局網頁顯示,拔萃女書院只得4名註冊校董,但除校監及校長2人,其餘只屬「無名校董」,連姓名都沒有公開;另協恩中學及聖保羅學校雖然校董人數較多,但「無名校董」亦佔近半數。此外,拔萃男書院、聖保羅男女中學、李寶椿聯合世界書院等名校,校董會雖較透明,但卻只由辦學團體、校友及公眾人士組成,家長、教員等重要持份者一律缺席,似欠足夠代表性。

## 港深投資有限公司 通告

敬啟者:

本公司在二零一三年之清明節掃墓車票在二月二十日起接受申請,以郵印日期為準,售完即止。請不要在2月20日前提早寄來訂購申請,在此日期前所收的信件將原件退回。票價每張港幣壹佰六拾元正,每人一票,大小同價。詳情可致電本公司查詢。所有來信請用郵寄,郵寄的支票如有錯漏或欠回郵信封者,恕不接受辦理。已寄出郵購申請表格不可以更改,請勿把郵購申請表格直接遞交本公司。售出車票恕不退換,再者近年往大鵬灣華僑墓園春秋二祭極為方便,本公司從今年開始暫停辦理重陽掃墓車票,而清明掃墓車票則仍繼續辦理,各墓主可自行向各大旅遊車公司購買,不便之處,敬希原諒。

此致 大鵬灣華僑墓園各持有人或代理人

港深投資有限公司 二零一三年二月十五日

地址:香港灣仔駱克道350號13/F 電話:2891 1222

註:下列公司均有發售掃墓車票或包車,詳情可致電查詢。

永東汽車 電話:3412 6677 環島汽車 電話:2336 1111  
#本墓園現有代訂:乳豬、鮮花、香燭、祭品、燒鴨、水果等。  
詳情請電:2891 7240  
(每人一票,大小同價,手抱嬰兒,均要購票,售出車票恕不退換。)

### 郵購申請表格

第一選擇日期: \_\_\_\_\_ 年 \_\_\_\_\_ 月 \_\_\_\_\_ 日  
第二選擇日期: \_\_\_\_\_ 年 \_\_\_\_\_ 月 \_\_\_\_\_ 日  
第三選擇日期: \_\_\_\_\_ 年 \_\_\_\_\_ 月 \_\_\_\_\_ 日

\$160 x ( ) 張 共 \$ \_\_\_\_\_ 銀行名稱: \_\_\_\_\_ 支票號碼: \_\_\_\_\_

聯絡人姓名: \_\_\_\_\_ 住宅電話: \_\_\_\_\_ 手提電話: \_\_\_\_\_

本票或支票抬頭請寫【港深投資有限公司】,連同回郵地址信封寄回本公司。  
請在信封上寫上回郵地址及貼足郵票。